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Informační centrum pro mládež, projektové pracoviště CPDM, o.p.s. Český Krumlov i v podzimním 
čase nadále pokračuje v realizaci jednotlivých workshopů v rámci celoročního environmentálního 
projektu „Doma na zemi“.  
 
Ve dnech 22. – 23. září jsme realizovali workshopy „Tvoření z odpadu“ a „Hospodářská zvířata“ 
v dětském domově v Humpolci.  
Ve čtvrtek si 14 dětí za asistence lektorů vyzkoušelo vyrobit peněženku z použitého, ale 
vymytého Tetrapaku od džusu, nebo kasičku z kelímku od jogurtu, či stojan na tužky ze staré 
plechovky od sterilované zeleniny. 
Děti si mohly prohlédnout i další výrobky z různých dalších materiálů, které v běžných domácnostech 
končí v odpadkovém koši.  
Děti měly prostor se zamyslet nad tím, co by z běžných odpadků šlo dalšího vyrobit jak pro zkrášlení 
prostoru v domově, tak třeba k dalšímu praktickému použití. 
Dětem se tento hodinový workshop velmi líbil a jejich nadšení bylo úžasné. 
 
Druhý den, v pátek 23.9. jsme se do dětského domova v Humpolci vrátili, ale tentokrát 
s workshopem na téma „Hospodářská zvířata“. Tohoto workshopu se účastnilo 11 dětí z MŠ a I. 
stupně ZŠ. 
Při tomto workshopu, který se konal chvilinku uvnitř dětského domova a pak na jeho zahradě se děti 
dozvěděly jaká chováme hospodářská zvířata, proč je chováme a čím jsou člověku užitečná. Děti si 
mohly ohmatat například ovčí rouno, jelení paroh, beraní roh, husí pera, včelí vosk…. a ochutnat včelí 
med. 
Na zahradě se děti dozvěděly informace o jednotlivých hospodářských zvířatech. Za pomoci obrázků 
si je mohly děti prohlédnout a zkusili jsme si vždy vyloudit jejich zvuk, který vydávají.  
Následovala hra s obrázky zvířat, kdy si děti hravou formou vyzkoušely správně vytvořit zvířecí rodiny 
i s tím, co člověku dávají. Například: krocaní rodina = krocan, krůta, krůtě, maso. Podobně tomu bylo 
i u dalších hospodářských zvířat, kde si děti nenásilnou formou vštěpovaly jak se nazývá samec, 
samice a mládě z každé zvířecí rodiny.  
Dětem se nejvíce líbila hra a možnost sáhnout si na vybrané artefakty. 
 
O letních prázdninách proběhl 3x šestihodinový workshop „Procházka krajinou“, který se 
uskutečnil nejprve 13. července na příměstském táboře NZDM Bouda v přilehlé zahradě. 
Workshop byl průřezem témat voda, louka, les a úkolem bylo předat dětem pobytových akcí CPDM, 
o.p.s. co nejvíce informací interaktivní formou k těmto třem tématům. 
Při programu byly použity tyto formy: pokusy, hraním her, výrobou a ohmatání materiálů, které 
v běžné výuce jsou většinou pouze promítány na projektorech. 
Další dva workshopy proběhly 12.8. na LT Čeřín a 24.8. na vietnamském táboře v Zátoni u Větřní. 
Děti samy docenily, že o tématech musely přemýšlet a byl jim dán prostor pro vyjádření svého 
pozorování a názoru, neboť při výuce ve škole na to prý nemají čas. 



Také je skvělé, že se do programu zapojili všichni účastníci jednotlivých letních akcí CPDM, o.p.s.  
a workshop je oslovil, protože je důležité starat se o to, co je kolem nás. Nakonec to může být 
dobrodružství i zábava zároveň.  
 
Celkem se tří průřezových workshopů zúčastnilo 70 dětí (1. – 9. třída) a 17 vedoucích.  
 
Do programu na letním táboře Čeřín byl v komponován i workshop „Tvoření z odpadu“. V rámci 
celotáborové hry „Cesta kolem světa“, kdy 7.8. 25 dětí „navštívilo“ Čínu. Vzhledem k tomu, že Čína 
je jeden ze států, který vyprodukuje nejvíce odpadu na světě, děti si vyzkoušely, jaké to je v takové 
recyklační fabrice pracovat. Během okamžiku se ocitly ve fabrice, která se snaží tento Čínský trend 
změnit. Vymytý odpad z Tetrapaku (obaly od džusu, mléka) používá na výrobu originálních 
designových peněženek. 
Děti měly za úkol dle šablon ve svých týmech vyrobit co nejvíce a nejkvalitněji originální peněženky 
z odpadového materiálu. 
Myslím, že se jim dílo podařilo a sami zatoužily tuto originální peněženku vlastnit. 
 
 
V měsíci říjnu a listopadu nás ještě čekají poslední aktivity celoročního projektu „Doma na zemi“, a to 
s tématy „Tvoření z odpadu“ a „Voda“, které se uskuteční v MŠ Vážka v Brně, v klubovně ve Větřní 
v ZŠ v Černé v Pošumaví… 
  
 
Workshopy v rámci celoročního projektu „Doma na Zemi“ podpořili město Český Krumlov, Jihočeský 
kraj a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. 
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 Tvoření z odpadu dětský domov Humpolec 22. září 2022 
 
 

 
 
 
 
 

 
Workshop „Hospodářská zvířata“ dětský domov Humpolec 23. září 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 
 

Tvoření z odpadu na LT Čeřín v rámci návštěvy fabriky v Číně na výrobu originálních peněženek z recyklovaného 
materiálu. 
 
 

 
 
 

Workshop „Procházka krajinou“ na letním táboře Čeřín. Pokusy a zkoumání vodních živočichů v Rožmitálském potoce. 
 
 
 
 
 


